



总第11449号 国内统一刊号:CN33-0018 邮发代号:31-2 热线电话/传真:(0571)88852349 电子版:www.zjgrrb.com E-mail:alan0104@163.com 地址:杭州市学院路107号楼718室 邮编:310012

省总工会召开各市总工会党组书记视频会议强调 助力打赢防控阻击战发展总体战



本报讯 2月14日,省总工会召开各市总工会党组书记视频会议,传达省委常委、组织部长黄建发在听取省级群团前一阶段参与疫情防控工作情况汇报后的讲话精神,并就下一阶段各级工会助力打赢防控阻击战和发展总体战进行部署。省总工会党组书记、常务副主席张才方主持会议并讲话。

省人大常委会副主任、省总工会主席史锡锡始终高度重视工会参与疫情防控工作,对下一阶段工作强调指出:要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,认真落实省委常委会关于一手抓疫情防控、一手抓复工复产,坚决打赢防控阻击战和发展总体战的工作要求。继续在全力参与疫情防控工作的同时,发挥工会组织优势,全力协助做好企业复工复产的各项工作,教育引导广大职工群众与企业同舟共济、共克时艰,一同打赢防控阻击战和发展总体战。

和省总工会的统一部署,团结动员广大工会干部和劳动模范、工会志愿者、职工群众积极参与疫情防控工作,发挥了工会组织应有的作用,为打赢防控阻击战作出了积极的贡献。各级工会干部冲锋在前,深入企业和防控一线,担当志愿者、宣传员、后勤兵,体现了新时期工会干部的崭新精神风貌,树立了工会干部的良好形象。会议强调,要认真学习领会习近平总书记在全国政协常委会会议上的重要讲话和讲话精神,贯彻落实省委常委会会议精神,团结动员全省各级工会组织、广大工会干部和职工群众冲锋在前、无私奉献,众志成城、团结奋战,一手抓助力疫情防控,一手抓助力复

工复产,发挥工人阶级主力军作用,在全力助力打赢防控阻击战和发展总体战中建功立业。会议强调,要切实加强党的领导,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和指示精神上来,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把投身疫情防控和助力复工复产作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,激励引导广大党员立足岗位担当作为、扎实工作、经受考验。会议强调,要全力协助疫情防控工作。疫情防控需要发动群众、组织群众、依靠群众,全民参与、群防群治。工

会要发挥广泛联系职工群众的组织优势,根据有序推进企业复工复产的实际,把工作重心转向复工复产企业,协助复工复产企业制定疫情防控工作方案,建立健全疫情防控工作体系,加强对复工复产企业职工的教育引导和健康监测、日常管理,把防控责任落实到车间、班组,落实到每一名职工。要继续组织广大工会干部和志愿者开展好一线医务人员、援鄂医疗队员家属的对口帮助,为他们解除后顾之忧。要全力协助企业复工复产。认真贯彻落实省委、省政府《关于坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战到全面小康》和《关于有序推动企业复工复产

产确保全省经济社会平稳运行的通知》精神,按照省总工会《关于协助做好企业复工复产工作的通知》提出的要求,发挥好工会职能作用,动员和号召符合条件的劳动力参与企业复工复产,积极搭建网上平台协助企业招工,缓解复工复产企业的用工困难,协助企业做好职工相关服务管理工作,帮助企业稳定职工队伍,助力全省经济社会平稳运行。要全力构建和谐劳动关系。高度重视疫情防控期间劳动关系处理工作,积极应对疫情带来的影响,教育引导广大职工发扬工人阶级优良传统,顾大局的优良传统,与企业同舟共济、共渡难关。同时要引导企业积极承担社

会责任,关心关爱广大职工,落实疫情防控措施,切实维护好职工的合法权益,维护劳动关系和谐稳定。会议要求,各级工会机关要重视机关的疫情防控工作,坚持防疫安全和机关运行两手抓,保证工会机关正常运行,保证工会各项职能充分发挥。同时要关心爱护工会干部,为参与疫情防控一线的机关干部落实好防护措施。省总工会党组成员、副主席董建伟、周小兵、张卫华、张兆都、应达伟、徐前,各市总工会党组书记等参加了会议;省总工会经审办主任陆佩军,省纪委监委派驻省人大机关纪检监察组有关负责人,省总工会机关有关部门和有关直属单位负责人列席了会议。

浙江省新冠肺炎疫情防控工作第十九场新闻发布会举行 我省96岁新冠肺炎患者治愈出院

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,浙江省新冠肺炎疫情防控工作第十九场新闻发布会举行,省卫健委副主任孙黎明,省商务厅党组书记、副厅长、一级巡视员韩杰,省贸促会副会长许勇,绍兴市越城区副区长钟建荣出席发布会,并回答相关提问。发布会上首先通报了全省最新疫情情况:2020年2月13日0-24时,浙江省报告新冠肺炎新增确诊病例10例,新增出院病例40例。截至2月13日24时,浙江省累计报告新冠肺炎确诊病例

1155例,现有重症病例81例(其中危重30例),在院救治病例788例。累计出院367例,出院患者占确诊病例的31.77%。孙黎明表示,2月13日下午,一位96岁高龄的新冠肺炎患者治愈出院,她也是目前浙江最高龄的新冠肺炎患者。这更加坚定了我们最终打赢这场疫情阻击战的信心和决心。目前,全省共追踪到密切接触者36046人,当日解除医学观察1236人,尚有10834人正在接受医学观察。除无病例的12个县(市、区)外,连

续5天无新增病例的县(市、区)有49个;连续4天无新增病例的县(市、区)有53个;连续3天无新增病例的县(市、区)有59个。孙黎明说,当前浙江省疫情呈现平稳态势,但总体形势依然严峻复杂,“外防输入、内防扩散”的压力仍然很重。要充分运用好“五色图”“健康码”等手段,根据疫情变化及时调整防控策略,推动封闭式管控向严密型管控转变,切实做到科学防治、精准施策,确保疫情不发生明显反弹,努力保持经济社会平稳运行和社会和谐稳定。

情到深处 爱如潮涌 一份来自浙江西大门的疫情防控观察报告



程金翠夫妻俩冒雨给值勤人员送去色香味俱全的热粉皮。

■余新兵 进入2020年,突如其来新冠肺炎疫情影响席卷而来。1月23日,浙江省重大突发公共卫生事件一级响应全面启动。开化,作为浙江的西大门,党员干部、广大群众立即行动起来,自觉投入到这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战中。 **迅速集结 笃定必守之志** 倘若不是亲身经历,可能永远不会有这般深切的感受。开化齐溪,地处浙皖交界,在防止疫情输入上具有十分重要的战略地位,不容丝毫马虎。 1月24日,大年三十。一早,我带着镇值班人员来到这个与安徽交界的齐溪省际卡点以及黄衢南高速钱江源出口卡点。彼时,交通、交警、卫生院的同志已迅速集结,在统一指挥协调下,定点位、搭帐篷、找电源、接线路、抬桌子、搬凳子,一切在紧锣密鼓地进行着。 齐溪总共有两个卡点,按照规定,每个点必须有一名镇干部。我们这些干部分成了白班组、夜班组,分别在这两个卡点轮值。 在省际卡点,交警守候在路边,医生、交警以及齐溪村里的同志和我们则守在大约只有10平方米的帐篷

里。 作为值班领导,我必须统筹兼顾两个卡点。当晚9点多,我带着办公室后勤人员辗转来到高速出口卡点,给值勤人员送去方便面和水果。 “你怎么还没换班?”见到齐溪卫生院院长叶英还在,我有些惊讶。 “卫生院人手紧缺,而这里不能没人值班。”她答。 “你要值到什么时候?” “明天早上8点。” 她安排自己值班整整24小时:我为之钦佩,一番寒暄之后,我又返回到了省际卡点值勤。 在省际卡点,每看到远处有灯光直射而来,同志们就集体出动,示意停车,挨个量体温、登记信息。雨浙浙沥沥地下,帐篷内的地面又湿又潮,站着冷、坐着更冷。 大年三十的夜晚,过境的车辆并不多。在帐篷内,大家最担忧的是,正月到了,车流量必然大幅增加,连续值勤大家吃得消吗? **争着站岗 迸发向善之能** 正月初一的早晨,在完成交接以后,我辗转回到开化县长虹乡芳村。在这个浙西大门,“守住门、管好人”的行动也已经自觉展开。 “各位父老乡亲、兄弟姐妹们,为了大家的平安健康,特殊时期不能存在侥幸心理。

干部在干,群众在学。在村主职干部的率先垂范和连日坚守下,1月30日开始,越来越多的村民主动加入了志愿者队伍。 “明天我来站一天,要不要的?”曹建祥问江春花。 江春花回答:“可以”,曹建祥爽快道:“那我明天来报到!” 曹亚芬、叶增辉、汪开红、江震环、黄杨明……参加志愿服务的人越来越多。 余锦祥、余素升是村里的老党员,不仅带头值勤,还给值勤人员送爱心早餐、点心以及面巾纸,包括防护用品等;老党员游田根虽然吃不消站着值勤,但心意满满,搬来了整箱的苹果;余建永常年在外创业,情系家乡,平时难得“飞”回家,这次不仅带了5000只口罩,还带着儿时的玩伴一起热心“支前”。

人人参与 汇聚磅礴之力 开化人黄高兵,脑子灵、觉悟高、声誉好,曾一手创办了开化根远服饰有限公司,让附近乡村的留守妇女在家门口实现了就业。疫情当前,他不仅一次性向长虹乡捐赠了医用口罩5000只、免洗消毒洗手液30瓶,还多次带着饮料、八宝粥等来到值勤卡点看望慰问一线值勤人员;俞文忠行动向来不便,但献爱心一点也不吝啬,他自掏腰包买来包子、手套、面巾纸送值勤卡点;鲁丽萍虽然家境不算富裕,但一举一动都是爱,她骑着“小毛驴”给值勤人员送去了茶叶蛋;黄菊梅的蛋炒饭香喷喷,江基田送的气糕热气腾腾;程金翠家的热粉皮色香味俱全;余厚森干脆来了个“雪中送炭”,从家里搬来了大火盆和火炭…… 为了给大家买口罩等防护用品,热心村民还竞相捐款,邹发坤骑着电瓶车送来1000元、黄利仁递上500元、张益田通过微信捐出了2000元、朱有兵1000元、曹定力1000元、江良田500元、余颖500元、汪凤仙500元、余素尧500元…… 小爱暖暖,大爱满满,一盆火、一壶茶、一只苹果、一份糕点……诉说的是村民的拳拳之心,凝聚的是大家战胜病毒的力量。 越是困难越向前,初春的开化暖流涌动,爱如潮涌,汇成抗击疫情的磅礴力量。

几经波折 跨洲接力 防疫物资带着爱心抵温

本报讯 通讯员张守丹报道 2月11日晚8点,温州籍海外企业家陈良金、阮春道捐赠的138箱医用口罩,经过跨洲大接力终于顺利抵达温州。 新冠肺炎疫情暴发以来,学医出身的陈良金意识到国内防控物资的重要性,寝食难安,与同在法国的阮春道满世界找医护资源,通过多种资源和途径,最终在摩洛哥筹集到15.3万只口罩。但由于摩洛哥海关出口问题,在机场周旋了一天一夜,经过摩洛哥驻华大使馆和商人协会的多方协助才准许出关,却因阿联酋航班停飞而滞留…… “这批物资现在巴黎途经香港到深圳,航班已确认,10日中午要清关。陈总说要

给丽吞街道和他所在的村3万只,捐赠文书和报关怎么确认?”远在摩洛哥的华人志愿者EMMA于2月9日子夜向温州瓯海区商务局工作人员求助。“我发您,意向使用人要分项,表一、二盖捐赠协会的章,我们这里是夜里,表三、四只能早上上班后我第一时间给市卫健委办好再发群里……” “深圳到温州直机走不了,还有其他更快的办法吗?” “到中转站后,我们会以最快的速度直接派车去接应。” 为了这次口罩的运输,陈良金在不同时段建了三个群,类似这样的对接情况在个人与微信群里不断接力…… 据悉,陈良金是温州市

瓯海区丽吞街道五社村人,早年出海经商,曾担任法国服装总商会会长、名誉会长。陈良金在疫情最初扩散时,就发动法国侨领、侨眷在各大药店筹措1000只欧标FFP2厚口罩和2000只医疗口罩紧急驰援家乡温州,后因法航停运,还得到了温籍商人派代表团团长彭星将这份爱心进行了传递。同时,他与同为五社村的黄其成会长为首的法国华人高尔夫球协会,为此次疫情向家乡捐赠了紧缺的医疗防护服602套与医用手套5万双,该批物资不日也将抵达。由海外华人组成的世界医疗物资义工群,还不断在全球寻找医疗物资,准备驰援国内武汉等地。

热火朝天复产忙



2月13日,位于长兴县的超威集团郎山分公司车间内,3条流水线正在进行铅酸蓄电池的生产加工,全自动的铸焊机 and 包片机正在满负荷运行,400多名工人正热火朝天加紧生产电动自行车用电池。 丁青青 摄